
III Générateur réel
1°) Caractéristique

a) Un exemple: la 
génératrice

Pour une vitesse de 
rotation donnée, sa 

caractéristique est une 
droite décroissante.

Pour différentes vitesses, 
les caractéristiques sont 
des droites parallèles.

Elles ont la même pente. 
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a) Un exemple: la génératrice

Son équation est:
 U

PN
 =E

0
 – rI

Avec E
0
 la f.e.m. et r la 

résistance interne
Sur la courbe

E
0
 est l'ordonnée à l'origine

r est l'opposé du coefficient 
directeur
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a) Un exemple: la génératrice

Pour I= 0
 U

PN
 =E

0
 

E
0
 est aussi la tension à 

vide.
Elle est proportionnelle à la 

vitesse de rotation
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b) généralisation

Un générateur est dit linéaire si sa caractéristique est 
une droite.

La tension à ses bornes est donnée par la formule:
U

PN
 = E

0
 - r.I 

avec E
0
 sa force  électromotrice ou f.e.m.

r sa résistance interne
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b) généralisation

Un accumulateur est caractérisé par 
sa capacité ; c'est la quantité 

d'électricité qu'il peut faire circuler
Q = I.Dt en mA.h

Rq : on peut considérer qu'elle est indépendante 
de la valeur de l'intensité du courant.



b) généralisation

Un générateur est caractérisé par 
son courant de court-circuit

U
PN

 = E
0
 - r.I

cc
 =0

Soit 

G
I

U
PN

P N

U 
en V

I en A

Icc
I cc=

E0

r
Rq : il peut être dangereux de mettre un 
générateur en court-circuit



c) Alimentation stabilisée

Une alimentation 
stabilisée est un 

dispositif électronique 
qui délivre une tension 

continue
Sa caractéristique est 
une droite parallèle à 
l'axe des abscisses.

La tension à ses bornes 
est constante
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générateur parfait  de tension



d)Autre dispositif électronique

U en V

I en mA

L'intensité du courant débitée 
par ce dispositif est constante

générateur parfait  de courant



e) modélisation

Générateur parfait de tension (E
0
) en série  en avec 

une résistance r
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2°) bilan énergétique

Énergie électrique fournie par le générateur en un 
temps Dt : W

e
 = U

PN
IDt

ou             
W

e
 = (E

0
'-r'I).IDt= E

0
IDt - rI²Dt

W
j 
=  rI²Dt : énergie dissipée par effet Joule

W
t
 = E

0
IDt: énergie électrique produite à partir d'une

 autre forme d'énergie ( mécanique, chimique,...)
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3°) rendement

Pour un générateur, il est donné par la relation:

=
W e

W t

=
U PN . I  t

E0 I  t
=
U PN

E 0

=
E 0−rI

E 0

=1−
r.I
E0

Le rendement du générateur diminue quand 
l'intensité du courant augmente.
Remarque: pour I = 0 A h= 1 mais W

e 
 = 0 J
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